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Embriologia

Pytania z embriologii na ptaszczyZnie histologicznej

Poziom trudnosci: Bardzo trudny

1. Zdania prawdziwe o pechcerzyku pierwotnym:
= A - wystepuje w nim ciato Balbianiego
B - posiada mato organelli komérkowych
C - komérka piciowa to oocyt | rzedu
D - oocyt otoczony jest pojedyncza warstwg kmérek ptaskich (komorkami
pecherzykowatymi)

E - wptywajg na rozwdj pierwszorzedowych cech ptciowych

2. Zdania prawdziwe o pechcerzyku jajnikowym wzrastajgcym:
= A - Organella utozone rownomiernie w cytoplazmie
= B - w okolicy btony komérkowej pojawiaja sig ziarna korowe
C - widoczny jest materiat PAS-dodatni
D - wbrew nazwie wcale nie zmniena on swoich rozmiaréw
E - zwieksza sie liczba mitochondriéw w porownaniu z pechcerzykiem pierwotnym

3. Ziarna korowe to:

= A - ziarna bogate w enzymy, ktére pojawiajag sie w okolicy cewy nerwowej zarodka

= B - ziarna bogate w mukopolisacharydy, enzymy, wytwarzane przez aparat Golgiego
= C - Mozna je znalez¢ w pecherzyku jajnikowym pierwotnym

= D - Mozna je znalez¢ w pecherzyku jajnikowym wzrastajgcym

4. Dojrzewanie oocytéw hamuija:

o A - OMI, zasady purynowe, hipoksantyna, jony wapnia, wzrost stezenia cCAMP

o B - OMI, zasady pirymidynowe, hipoksantyna, jony wapnia, wzrost stezenia cAMP

o C - OMI, zasady purynowe, hipoksantyna, jony magnezu, wzrost stezenia cAMP

o D - OMI, zasady pirymidynowe, hipoksantyna, jony magnezu, wzrost stezenia cCAMP

5. Roznice miedzy pecherzykiem jajnikowym wzrastajacym, a dojrzewajacym:
= A - jak sama nazwa wskazuje, wzrastajgcy powieksza sie, a w dojrzewajacym

zachodzg zmiany, przygotowywujgce go do uwolnienia komorki jajowej
= B - wzrastajgcy ma ziarna korowe, a dojrzewajacy nie
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= C - dojrzewajgcy ma wiekszg jame pecherzykowg
= D - rGznica lezy na tle biochemicznym (rézny sktad ptynu pecherzykowego)

6. Pecherzyk jajnikowy dojrzaty - zdania prawdziwe:
= A - dawniej zwany pecherzykiem Graafa
= B - komorka jajowa to oocyt Il rzedu
= C - duzy, dobrze rozbudowany, wyrazny aparat Golgiego
= D - peka okoto 14 dnia cyklu
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Embriologia

Pytania z embriologii na ptaszczyZnie histologicznej

Poziom trudnosci: Bardzo trudny

Karta odpowiedzi

1.A,B,C, D,
2.A,B,C, E,
3.B,D,

4. A

5.A,C,

6. A, B, D,
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